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A SZENT JOBB
holnap újra körutat tesz a budai 
várban s az ünneplő tömeg hó­
doló zsolozsmákat küld az ég 
urához, hogy ilyen ragyogóan 
szép, reménységekben rózsás 
hangulatban engedi megülni a 
magyarságnak a Szt. István-na- 
pot. Zajos és boldog lesz holnap 
a budapesti utca s az ország 
népe áhítattal tekint a főváros 
felé, amely íme egy esztendővel 
a háború kitörése után, éppoly 
vidám életkedvtől sugárzó képet 
mutat, mint a béke szent idejé­
ben, amikor fogalmunk sem volt 
még egy világháború borzalmai­
ról. Az angol lapok szappant 
etetnek a kiéhezett budapesti 
néppel, jöjjön hát holnap a Times 
tudósitója a gyepre, ahol a nagy 
királyról elnevezett dijat futják 
és szemlélje meg a totalizatőr- 
forgalmat, mint a legélénkebb 
illusztrációját a budapesti nyo­
mornak. Hát igy eszik szappant 
a budapesti nép és igy nyomo­
rog általában a magyar nemzet.

Csodálatos, de mintha hó­
napok óta nyomát sem látnánk 
az országban a külföldi sajtó ál­
tal hazudott háborús nyomorú­
ságnak. Vannak mizériák és van­
nak abnormitások, de nagy egé­
szében egy nyugodt, boldog or­
szág képét mutatja a mi szent 
földünk. A szappanevésről szóló 
angol história, lehet ugyan igaz, 
de egy kis variációval, azzal, 
hogy az antant népei eszik a 
szappant: a hazugságok százezer 
szinti szappanbuborékait. •

A vármegye aratási ered­
ménye és terméskilátása.
A nagy világháború forgata­

gában a magyar gazda is szá­
mottevő tényező, mert munkabíró 
fiait a haza védelmére és igavo­
nó állatainak javarészét mérsé­
kelt áron adja oda hadi célra. — 
Ezen nagy áldozatok mellett ide­
haza a mezőgazdasági termelés 
fejlesztésén fáradozik a rendel­
kezésére álló csekély kézi és iga­
vonó felhasználásával, hogy had­
seregünket és hazánk lakosságát 
elegendő élelmiszerrel lássa el, a 
mely szolgálatával ezen nehéz 
időkben a leghazafiasabb csele­
kedetet teljesiti.

A jelenlegi mezőgazdasági év, 
mely a múlt évet jóval felülmúl­
ja eredményében a magyar gaz­
da fáradhatatlan áldozatkész, ki­
tartó munkásságának eredménye 
mely kedvező körülmény már az 
eddigi aratási eredményekből 
megállapítható.

Az aratási és cséplési munká­
latok a hadvezetőség és az illeté­
kes hatóságok körültekintő in­
tézkedései folytán rendelkezésre 
bocsájtott szabadságolt katona- - 
ság és hadi foglyok segítségével 
ez ideig minden fennakadás nél­
kül végeztetett az esős időjárás 
által okozott akadályoztatást if- 
gyelemibe véve és remélhetőleg 
be is végzik, legkivált, ha az 
időjárás kedvezőre, állandó szá­
razra fordul.

A magyar gazda, amikor szor­
galmas kitartó munkájával a me­
zőgazdasági érdekeket szolgálja, 
a termelés fokozásán fáradozik, 
minden anyagi érdekeit latba 
vetve, hazánk közgazdasági ere­
jét növeli, mert tudatában van 
annak, hogy a mai viszonyok 
között csakis erős alapokon nyug 
vó közgazdaság mellett veheti fel 
hazánk a versenyt a külfölddel 
közgazdasági téren.

A borsodi gazda hazánk me­
zőgazdaságának egy szerény, 
szorgalmas harcosa, aki áldozza 
fiait a harctéren, nagyszámú iga­
vonó állatait a hadsereg szük­
ségletére, az itthonmaradottak 
munkaerejét a. legkörültekintőb­
ben felhasználva, a saját igyeke­
zetét és szorgalmát hasznosítva, 
azon munkálkodik, hogy minél 
többet és jobbat termeljen, mert. 
tudatában van annak, hogy a 
háború viselése sok mezőgazda- 
sági term el vényt igényel fo­
gyasztásra, mely term el vény

mennyiség elsősorban előállítan­
dó a haza védelme érdekében és 
azután pedig a békés lakosság 
ellátása következik, mely szin­
tén elsőrendű érdek a haza fen- 
tartása érdekében, igy most két­
szeres erőt kell kifejtenie a ter­
melés fokozása érdekében. ,

Hogy a borsodi gazda eleget is 
tett ezen kötelességének hazája 
és nemzete érdekében, azt az ál­
lításomat az őszi és tavaszi kalá­
szosok és a többi fontosabb me­
zőgazdasági növények termés- 
eredményei, illetve kilátásai min­
denben igazolják.

Gazdáinktól az eddigi aratási 
és cséplési eredményekről szer­
zett adatok alapján a következő­
ket jelenthetem az őszi és tava­
szi kalászosokat illetőleg.
Őszi vetésekben kát. holdakban:

Miskolczi járás: 7—8 q. búza, 
6 és fél—7 q rozs;

Mezőcsáti járás: 7—8 q. búza 
6—7 q. rozs; „

Mezőkövesdi járás: 7—8 q bu- 
- za, 6—7 q rozs;

Sajőszentpéteri járás: 6—7 q. 
búza, 6—6 és fél q. rozs;

Edelényi járás: 6—7 q. Ibüza, 
6—6 és fél q. rozs. ,
_ Ózdi járás: 6—6 és fél q. búza, 
5 és fél—6 q. rozs.
Tavaszi vetésben kát. holdankint

Miskolczi járás: 7—8 q. búza, 
5—6 q- árpa, 5—6 q zab;

Mezőcsáti járás: 6—7 q. búza, 
5—6 q. árpa, 5—6 q. zab;

Mezőkövesdi járás: 6—7 q. bú­
za, 5—5 és fél q. árpa, 5—6 q. 
zab ; _

Sajószentpéteri járás: 6— 6 és 
fél q. búza. 5 q. árpa, 5—5 és fél 
métermázsa zab;

Edelényi járás: 6—6 és fél q. 
búza, 5—ő q. árpa, 5—6 q. zabi;

Ózdi járás: 5 és fél—6 q. bú­
za, 5—5 és fél q. árpa, 4 és fél—
5 és fél q. zab.

Ezen számadatok világosabban 
beszélnek minden dicséretnél és 
reményt nyújtanak arra, hogy 
Borsodvármegye mezőgazdasági 
kalászos termésének végeredmé­
nye nem fog alatta maradni a 
kimutatott eddigi eredménynek. 
Az esőzések a keresztekben kint 
álló termésben bizony tett kárt, 
mert az alsó és felső kévék csírá­
zásba mennek át, amely körül­
mény hogy a szemfejlődés is két­

ségre befolyással van. A tartó» 
száraz időjárás azért nagyon kí­
vánatos lenne a íbehordási és 
cséplési munkálatokra.

A gyakori esőzés az összehor- 
dási és cséplési munkálatokat bi­
zony hátráltatja, de azért a na­
gyobb gazdaságokat tekintve, a; 
cséplési munkálatok már kéthar­
mad részében az egész vármegye 
területén úgy az őszi, mint a ta­
vaszi kalászosoknál, a befejezés 
stádiumába jutottak, tehát a hó­
vége felé már befejezést nyer­
nek. A kisebb gazdaságokban is 
már mintegy felerészben a csép- 
lés elvégeztetett, itt azonban a. 
benzinhiány hátráltatja a mun­
kálatokat, mivel a legtöbb kis­
gazdaság benzinmotort használ a 
cséplésre. A körültekintő ható­
sági intézkedések azonban ezen 
hiányon a leggyorsabb és körül­
tekintőbb eljárás által igyekez­
nek segíteni, igy a kisgazda is 
befejezi feltétlenül cséplését a 
hó végére. A segítségül adott' 
szabadságolt katonaság és hadi 
foglyok okszerű felhasználásával 
tehát még a fent említett hátrá­
nyos körülmények mellett is be­
fejezést nyer a terménybetakari- 
tás a hó végére, úgy a nagyobb 
mint a kisebb gazdaságban.

A tennényértékesités terén a 
földművelésügyi kormányzat a 
Hadi Termény Részvénytársaság 
utján ezen országos intézmény, 
megbízottjai által a bevásárlá­
sokat a kibocsájtott rendeletek: 
alapján a legnagyobb körültekin­
téssel eszközölheti, úgy, hogy a 
gazda úgy a szállítási, mint a le­
számolási intézkedésekkel min­
den tekintetben meg lehet eléged­
ve, remélhetőleg ezen intézkedés 
a későbbi időkben is ugyanilven 
marad, mely kedvező körülménv- 
a, gazda eljárását a terményérté- 
kesités körül nagyon megköny- 
nyiti.

A többi fontosabb mezőgazda- 
sági növények terméskilátását 
illetőleg a következőket jelent­
hetem:

A tengeri, amely a gyakori 
esőzések folytán fejlődésbe ment 
át, nagyon kielégítő termést 
igér. Az úgynevezett kötési fo­
lyamat a kielégítő csőképződést 
eredményezte. És van arra re­
mény, sogy a szemfejlődés is kel­
lő eredménynyel fog járni, igv 
eléggé jó tengeritermésre lehet 
kilátás, ha az érési folyamat ide­
jén kedvező lesz az időjárás. Te­
kintve, hogy ez évben kevesebb 
terület lett beültetve tengerivel 
és arra, hogy a száraz tavaszi idő
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A róm. ki 
Pius pápa, ] 
izgalmak ölté 
szivszélhüdés

A REQQBL Miskolcz, 1916 augusztus 90.

a vetésre és kelésre nagyon al- IfAf IflclAS&PlV Ál8-
kalmatian volt és a hiányos kelés l»W nWlwOil# ROlOJiM
miatt sok tengerivetést ki kel­
lett számtani, jó termés esetén is 
csak épem hogy megközelíti majd 

évi tengeritermés a múlt 
évit, mert a múlt évi termés 
mennyiségileg elegendő^ volt, de 
a késői hiányos őszi érés folytán 
teljesen száraz, egészséges, sze­
meket nem szolgáltatott, de most 
még az a reményük meglehet, 
hogy kellő időbeni jól beérés ese­
tén. az ez évi termés minőségileg 
felette fog állani a múlt évinek, 
igy az esetleges mennyiségi kü­
lönbözet ezen esetleges körül­
mény által kiegyenlítést nyerhet.

— y. — f.

Gombaszögi Frida
a Magyar Színház kiváló művész­

nőjének vendégjátéka
a Mlskolczl Nemzeti Színházban.

Pénteken
HALLÓI

Szombaton
mandarin.

Halálos szerencsétlenség egy 
selószentpéterl malomban.

(A Reggel tudósítójától,) Bor­
zalmas szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt Nakóczky, Károly sa- 
jószentpéteri malmában, ahol a 
tizenkét éves Horváth Margit és 
a 11 éves Kiss Jolán játszadoz­
tak. Játék közben egy kettős 
kerék hengerére ültek. A henger 
elkapta a leányok ruháit és a 
földhöz csapta őket.

A malom ezen részében nem 
tartózkodott senki s igy, csak ké­
sőn vették észre a balesetet, a 
mely mindkét kisleány halálát 
okozta.

Dr. Pfliegler Imre törvényszé­
ki orvos boncolta föl a szeren­
csétlen véget, ért gyermekeket, a 
kiket nagy. részvét mellett temet­
tek el tegnap délután.

EGY ÉV ELŐTT...
Miskolcz, aug. 20.

kath. egyház feje, X. 
meghalt, a háborús 

meg. A halál oka 
volt.

Japán ultimátumát, amelyben 
azt kívánta, hogy a német hadi 
iiajókat azonnal vezényeljék ki a 
japáni és kínai vizekről, továbbá, 
hogy Németország a követelése­
ket augusztus 23-ig feltétlenül 
fogadja el, Németország határo­
zottan visszautasította.
. A német csapatok jelentékeny 
győzelmet arattak Tirlemontnál.

Az Osztrák-Magyar Bank a 
kamatlábat két százalékkal le­
szállította.

A földközi angol és francia 
flotta a Dardanellák ellen in­
dult.

Szedjünk gombát!
Egy természetbarát tanácsai.

Az alábbi érdekes és figye­
lemreméltó cikket kaptuk ma egy. 
természetbaráttól:

Háziasszonyaink étlapján csak 
ritka esetekben szerepel a gom­
ba. Ha olykor-olykor találko­
zunk is ezzel a kitűnő, ízletes és 
nagyszerű táperejü étellel, rend­
szerint, mint kuriózum, mint luk- 
szus-éte'li kerül terítékre. A házi 
szakácskönyvek nem sokat időz­
ne ka gombakészités mellett, reg­
gelenként nem szerepel a „mit 
főzünk“ rovatban a gomba, leg­
feljebb pedig mint mártás, vagy 
gamirung, esetleg, mint étel dí­
szítés jöhet1 számításba. A gom­
bát pedig kár ilyen, utolsó helyre 
tenni, mert nemcsak szapora, ha­
nem egészséges és tápláló, ha­
nem könnyen megszerezhető, ha 
egy kevés fáradságot veszünk 
magunknak, ingyen juthatunk 
hozzá és az előállítási költsége is 
minimális, úgy, hogy mindenfé­
leképpen gazdaságosan jönnek 
ki vele háziasszonyaink. Nap­
jainkban, amikor az élelmicikkek 
árai horribilisek, amikor a főze­
lék és zöldségnemű nagyon sok 
pénzbe kerül, amikor a bus és 
szárnyas árát csak a nagyon 
gazdag emberek fizethetik meg, 
bizony mondom: többet kellene 
az embereknek törődni egyik leg- 
istenáldottabb növényfajjal, a 
gombával, amely nálunk erdős 
vidékeken rengeteg mennyiség­
ben terem és amiből sokféle mó­
don nyerhetünk pompás, tiszta, 
egészséges eledelt. Tudni ^keli 
ugyanis, hogy ai g'omba tápérté­

ke vetekedik a hús tápértékével, 
meg vannak benne ugvanazok 
az anyugok, benne van sok fehör- 
nye és cukortartalom.

Ahhoz, hogy a gombát élvezni 
tudjuk, mindenekelőtt egy, na­
gyon fontos kellékre van szüksé­
günk: ismerni kell. Tudnunk 
kell, hogy melyik a mérges és 
melyik az élvezhető, melyik a fő­
zésre alkalmas és melyik nem. A 
gombamegismerés a le »'egysze­
rűbb tudomány. Vannak kis ter­
mészettudományi füzeteoskék, 
melyek világosan, megtéveszt­
het« tlen pontosággal feltárják a 
közönség előtt, hogy a gomba 
mely fajtája jó. Még a jó és rossz 
gomba színét is feltüntetik, alak­
ját, törzsét, elhajlását, koronás 
ját, rovátkáját és rostját preci 
zen megrajzolva! hozzák, u 
hogyha ezt ismerjük, és egy, ke­
vés fáradságot veszünk az átta­
nulmányozáshoz, M van zárva, 
.egyenesen lehetetlen, hogy mér­
ges gombát vigyünk haza. Sze­
ressük ezt a növényt, menjünk 
ki a közeli erdőkbe és szedjünk 
konyhára adni, száríthatjuk, el- 
tehetjük, felfűzhetjük és még hó­
napok múltán is kitűnő ételhez 
jutunk. Szerepeljen asztalunkon 
a gombanap, mint nap, mivel a 
gomba egészséges eledel, tápláló, 
nagyon olcsó és ízletes. Az idei 
eső snap ok után pláne hihetetle­
nül nagy mennyiségben terem 
ez a növény, amely nem veszé­
lyes annak, aki ismeri. és amely­
nek megszerzése, ha mi szedjük, 
nem kerül semmibe.

A „Kiess“ dicsérete a magyarokról 
és a németekről.

Vasárnap Héffőn
RABLÓLOVAG. FARKAS.

(A Reggel tudósítójától. Min­
den szigorú cenzúra dacára, az 
orosz lapok közül a „Rjecs“ na­
gyon őszintén megírja az oroszok 
óriási veszteségét és nyíltan fel­
tárja a hadvezetőség hibáit a há­
ború kezdetétől a mai napig. — A 
többi orosz lapok nagy elkesere­
déssel és megütközéssel fogadják 
Oroszország legelterjedtebb lap­
jának leleplezéseit és a „Nemzeti 
Párt“ csodálkozik (min, hogy a 
pétervári cenzúra nem vette észre 
a „Rjecs“ támadó cikkét.

A Rjecs leleplező cikkét Bara- 
nowszky, a birds duma képviselő 
irta. Cikkének bevezetésében a. 
központi hatalmak erejéről bo­
csátkozik fejtegetésekbe.

„Mindenekelőtt azt kérdem — 
szól a cikk —, mi> lehet az oka an­
nak, hogy a németek és magyarok 
Oroszország mellett igazán ma­

roknyi népek, hogy tudnak a mi 
óriási tömegeinkkel szemben ek­
kora győzelmet aratni és hadsere­
günket teljesen tönkre tenni?

Sokféle eszközzel és ezeregy 
módszerrel próbáltunk a német és 
magyar-osztrák hadsereggel szem- 
beszalliani, igy például a tengeri 
blokáddal Németországot akartuk 
kiböjtöltetmd és már jó előre azt 
hittük, hogy NémEtomágcak 
nem loss (Mg benisirijo, kaucoiikja, 
gyapjúja és ami a legfőbb: nem 
leisz kenyere, nem lesz, hogy mit 
egyék.“

„És most a háború tizenharma­
dik hónapjában,, mit látunk? Azt, 
hogy a központi hatamak ereje 
nem hogy megfogyatkozott volna, 
hanem napról-napna emelkedik és 
hatalmasodik.

A magyar és német tud lelke­
sedni, fáradtságot nem ismer, a

mikor hazája sorsáról van; ew.
Ennek a két nemzetnek népe 

nemcsak a fronton, hanem m oe- 
szag belsejében is harcol. Az anya 
lelkesíti fiát, a feleség a férjőT 
és buzdítja, hogy menjen és har­
coljon a legszentebbért: a haza 
jólétéért.

A mi népünkről, sajnos, mind­
ezeket nem tudom elmondani. 
A mi népünk nem érdeklődik 
semmiért, a hazájáért áldozná 
nem akar és minden hír a hábo­
rúról, legyen az győzelem vagy 
vereség, elkeserdést és fájdal­
mat okozott még akkor is, ami­
kor a Kárpátok gerincein harcol­
tunk, mert tudták rettenetes 
veszteségeinket. Mondjuk meg 
őszintén: népünk nem tud lelke­
sedni a háborúért.

A harctéren a fejetlenség ural­
kodott, mindenki a társát sze­
rette volna hadba küldeni, ő meg 
elbújni, liog\ v v mmi baj. 
Ilyen néppel pedig, legyen ae 
bármilyen óriási tömeg, nemi le­
het háborút viselni.

A román lapok a következő 
kommentárt fűzik Baranowszká 
cikkéhez: „A legtekintélyesebb 
orosz újság tehát dicséri a ma­
gyart és a. németet és ezzel kere­
si a központi hatalmakkal a bé­
kés együttélés lehetőségeit. A int 
oroszérzelmü lapjaink pedig ezt 
a békés együttélést nem akarják 
ismerni. Az „Actiunea Nationa­
le“ tagjai rosszabbak akarnak 
lenni az orosznál. Németország 
a, béke áldott napjaiban megmu­
tatta a mai ellenségeinek, hogy 
amíg nem bántják, nagyon, .jó Se 
barátságos, de ha ahhoz akarnak 
nyúlni ami az ő tulajdona, akkor 
jaj annak, aki erőszakot kiséretí 
meg, aki fegyverrel támad reá, 
leg-ven bár tízszer is erősebb ná­
lánál.

Németország megmutatta., 
hogy erős akarata van és a nép 
hazafias, amely ha kell, a. haza 
érdekében mindent képes felál­
dozni. Bnronowszki cikkének to­
vábbi részében nyíltan kimond­
ja, bogy nincs a világon _ még 
egy olyan nép. aki a hazájáért’ 
szívvel és1 lélekkel ugv harcoljon, 
mint a magyar és német.

A hadba vonult 
alkalmazottak jog­

viszonyai«
(A Reggel tudósítójától.) A

kereskedelmi minisztériumban 
értekezlet volt az alkalmazottak 
jogviszonyának megállapításáról. 
Az értekezleten teljes megálla­
podás jött létre valamennyi kér­
désben: elfogadtatott az az alap­
elv, hogy a munkaviszony nem 
szűnik meg, hanem szünetel, en­
nélfogva,' a háború befejezése 
után, vagy akár előzőleg is, a 
rendes felmondás jár az alkal­
mazottaknak. Csupán azt^ a meg­
szorítást tartották szükségesnek, 
hogy az alkalmazottnak mozgósi» 
iása (lőtt mm* legalább négy hó* 
iirijiiír kellett a f lmoknál: seoJgS. 
latban lennie. E megállapodások 
alapján nemsokára meg fog je­
lenni a vonatkozó kormányren­
delet.

HflMHYgyere «issza,
j minden meg «an bocsi jt«a!
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Mackensen hadserege elfoglalta 
a BresMItowskl erőd előállásait.

Nowogeorglewük újabb két erődjét elfoglaltuk, 
7730 fogoly és 125 ágyú került birtokunkba.

ÉJFÉL UTÁNITÁViRATOK.
Szt-Pétervárl és Moszkvát féltik

az oroszok.
Rotterdam, augusztus 19. Szt. 

pétervári hivatalos körökben szá­
molnak azzal az eshetőséggel,

hogy a központi hatalmak sere­
geinek előnyomulása Szt. Péter- 
várhoz és Moszkvához lehetséges

ellenséget ideiglenes előnyomu- behatolt, itt mindenütt visssaTeí- 
lasa után, amelynek folyamán a tűk. Sehr a etzma enten még tart' 
Lmgekopfon néhány árkunkba a harc.

Csapataink benyomultak
a Bresl-lllowskl erőd előállásaiba.

Az oroszok kiürítették a Bug keleti partját.

Békekormány Franciaországban 7
Genf, augusztus 19. Antant- 

körökben beszélik, hogy a fran­
cia kormány Briand kabinetala- 
kitását tervezi. A hadügyminisz­
ter Joffre lenne s helyette há­
rom tábornokból hadi tanácsot 
létesítenének.

Köln, aug. 19. A Kölnische 
Zeitung írja: Briand a. legutóbbi 
minisztertanácson kij elentette, 
hogy a békepártiak kiválogatásá­
ra az alkalmas egyént megne­
vezhetné. Briandot a béke embe­
rének tekintik.

Riaa. Brest-Llftowsk és Vilna kiürítése.
Szt. Pétervár, augusztus 19. 

Rigából, Brest-Litowskból és
Vilnából eltávolították' a polgá­
ri lakosságot.

Niemorowot és több helységet 
elfoglaltunk.

Janownél és Konslanllnownál Is áthaladtunk a Búgon.

Budapest, augusztus 19. Hiva­
talos. Orosz hadszíntér: A Jó­
zsef Ferdinánd főherceg és Kö­
vess tábornok parancsnoksága 
alatt álló osztrák-magyar erők 
J anowtól és Konstantinowtól 
északra kiküzdötték a Búgon az 
átkelést. Niemorowot és más 
helységeket az északi parton el­
foglaltuk. Az 'ellenséget vissza­

vetettük. A további üldözés fo­
lyik. A Brest-Litowskot körülzá­
ró csapatok, amelyek közepén 
Arz altábornagy hadosztályai 
vannak, elvágtak az ellenségtől 
néhány előtéri állást. Vladimir 
Wolynskijnál és Keletgaliciában 
semmi újság. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

A tóiméin! hídfő ellen tovább 
folyik az elkeseredett harc.
TemelelleitUI hevernek ex olasz halottak. —

A gönci grófságban tart az ágyuharc
Budapest, augusztus 19. Olasz

hadszíntér: Tiroli erődeinli ellen 
az olasz nehéz tüzérség a tegnapi 
nap folyamán és ma éjjel is foly­
tatta^ _ tüzelést. Két ellenséges 
zászlóalj nak a folgariai fensikon 
levő előtéri állásaink ellen inté­
zett támadását visszautasitot- 
tuk. A tengermelléki arcvonal 
északi szakaszán a heves harcok- 
tovább tartanak. A Hrzli Orh 
ellen intézett erősebb támadás, 

uvudsu tovább’! - meg­

hiúsult, A tolmeini hídfő déli ré­
sze ellen az olaszok délután és es­
te több ízben támadtak minden 
eredmény nélkül. Az éjen át is 
elkeseredetten folyt a harc. A hid 
fő — mint előbb — úgy most is 
szilárdan birtokunkban van. —. 
Legalább hatszáz t em eteti en 
olasz holtteste fekszik itt állá­
saink előtt. A görzi grófságban 
szokásos ágynlmrc foyt. Höfer, 
altábornagy. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

MUnsterlől északra vlsszavelellUk 
az ellenséget.

, • ^0,r 'n; augusztus 19. A nagy 
io hah száll ás jelenti: Nyugati 
iád,szintér: Angocs és Souchez 
hozott az ellenség tegnap este 
f'gesz napon át tartó, tüzérségi 
mzzel előkészített támadást haj-

vcgre; Némely helyen leg- 
0 levő árkainkba behatolt s a

támadási szakasz közepén egy­
részt, megszállva tart. Az arc­
vonal többi részéből azonban 
már visszavetettük. _A_Vogézek- 
ben az ellenség Münstertől észak 
rn. tegnap megismételte támadá­
sait. a Lingekonfon és Schraetz- 
m a enten levő állásaink ellen. Az

Berlin, augusztus 19. Keleti 
hadszíntér: Hindenburg tábor­
nagy hadcsoportja: Kowno be­
vételénél még harminc tisztet és 
3900 főnyi legénységet fogtunk 
el. Kowno elfoglalásának hatása, 
alatt az oroszok a Kalwarja-Su- 
walki vonallal szemben kiürítet­
tek állásaikat. Csapataink köve­
tik őket. Odább délre Tykicintől 
nyugatra a német haderők kivív­
ták az átkelést a Narewen, és 800 
oroszt elfogtak. Gallwitz tábor- 
nok hadserege keleti irányban 
előrehaladt. B jelektől- északra el­
értük a Bialistok-Brest-Litowski 
vasutat. 2000 oroszt elfogtunk. A 
Nowogeorgiewsk északkeleti arc­
vonal két erődjét rohammal el­
foglaltuk. 1000 fogoly és 125 
ágvu jutott kezünkre.

Tvipót bajor herceg, tábornagy 
fiadcsoportja: A bal szárny har­

colva maga előtt űzte z ellensé­
get és este elérte Mielejozicetől 
nyugatra és délnyugatra fekvő 
vidéket. A jobbszárnyon Mielnik- 
nél a Búgon át előretört; a sza­
kasztól északra levő erős állás­
ból kivetette az ellenséget és to­
vább halad előre.

Mackensen tábornagy had- 
csoportja: A szövetséges csapa­
tok Numirow és Janow között is 
kierőszakolták az átkelést a Bú­
gon.^ Brest-Litowsk előtt Rokit- 
nonál (Janowtól délkeletre) a né­
met csapatok benyomultak az 
erőd állásaiba. Wlodawától kelet­
re csapataink követik a megvert 
ellenséget. Előrehaladásunk nyo­
mása alatt az ellenség a Wloda­
wától lefelé és felfelé kiürítette 
a Búg keleti partját. Üldözzük 
az oroszokat. (Min. sajtóoszt.)

Amerika Jegyzőket Intézett 
a monarchiához.

Becs, augusztus 19. Amerika tbtt át az Unió nevében a kÜ- 
megbizottja ma jegyzéket rnyuj- ügyminiszteriumban.

Bethniann Holweg a háborúról.
Berlin, augusztus 19. A biro­

dalmi gyűlés megnyitása után 
Bethmann Holweg a következő 
kijelentést tette: A franciák és 
olaszok áttörési kísérletei vissza 

‘vannak verve, Galicia, Lengyel- 
ország, Litvánia és Kurland fel 
van szabadítva, s az erős hadse­
reg készen áll uj csapások oszto­
gatására. Bizalomami tekinthe­

tünk a jövő események elé. El­
lenségeink vérbűnnel terhelik 
magukat, népeiket a hadi hely­
zetről állandóan ámítják. Né­
metország visszautasítja azt a 
rágalmat, hogy hódítási vágy 
vezérli. Az antant imperialiszti- 
kusi politikája az oka annak, 
hogy az ellentétek ily nagy mér­
tékben kiélesedtek.

Nem enged a Balkán.
Koppenhága, augusztus 19. A felszólították, hogy adják be le­

szófiai és athéni orosz követeket mondásuk iránti kérvényüket.

Brest-Lllowslinál lesz a döntés.
London, augusztus 19. A Ti- seregei itt is hátrálásra kénysze» 

raefl it ja: As orosz hadjárat dón* ritik as proszokat, akkor ez egjwj 
tí5 ütközete Brcst-Iiitowakuál j-eleat a hábora elresztésévsí, 
lesz. Ha a központi hatalmak

Szt,»Pétervár felé!
Szt. Pétervár, augusztus 19. A 

német front megrövidülésének 
rendkívüli fontossága, hogy had­
erejük a Nvemennél felszaba­
dult. A németek megkísérelhetik 
az előretörést Szt. Pétervár felé,

bár a katonai szakértők szerint 
ebhez egy esztendei idő szüksé­
ges. hacsak a németek a Keleti- 
tengeren meg nem szerzik az 
uralmat.
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— Köszönetnyilvánítás. Di»- 
ItsBlj György ur Darvas József 
miákolczi polgár elhunyta alkal­
mával koszorumegváltáa elmén a 
Éáboroban megvakut katonák 
javára 20 koronát volt szives 
adományozni. A nemeslelkü ado­
mányozónak ezúttal mondok 
•szinte köszönetét. Dr. Nagy Fe- 
nenez, polgármester.

__ Munkaszünet Szt, István
•apján. Balogh Zoltán rendőrfő­
kapitány-helyettes a következő 
átiratot intézte A Reggel szer­
kesztőségéhez: A kereskedelem­
ügyi miniszter a Szent Istvan- 
eapi munkaszünetről a kö­
vetkezőket rendeli: Az ipari es 
kereskedelmi árusítás, továbbá az 
elárusított cikkek házhoz való fu­
varozása déli 12 óráig, a napi 
élelmezési cikkek árusítása pe­
dig a tulnyomólag ételek árusí­
tására berendezett üzletekben 
ezen felül este 6 órától kezdve 
végezhetők. Miről az érdekeltek 
miheztartás végett értesittetnek. 
Miskolcz, 1915. évi augusztus hó 
19. Balogh Zoltán, h.-rendőrfő- 
kapitány.

— Sárga-fekete, vagy fekete­
sárga? (Levél a szerkesztőhöz.) 
Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Ő 
felsége, jó öreg királyunk 85. 
születésnapjának örömére Mis­
kolcz városa is lelkesen tűzött 
lobogód a házakra. A városháza 
bejáratánál a magyar és néme­
ten kívül természetesen az osz­
trák zászló is ott diszletL A vá­
rosháza Hunpadiéutcai részén is 
lobogódiszben volt és van meg 
most is az erkély, am elven az 
osztrák fekete-sárga zászló he­
lyett sárga-feketét lenget a szel. 
Kerestem a lexikonban, de nem 
találtam meg, hogy melyik állam 
színe a sárga-fekete s ezért bá­
torkodom a tekintetes Szerksezto 
Úrhoz fordulni azzal a kérdéssel, 
hogy miért sárga-fekete a fekete- 
sárga1? Fogadja igen tisztelt 
Szerkesztő ur stib. Egy régi elő­
fizető.
_ Értesítés. Értesítjük a t. 

közönséget, hogy tatarozás alatt 
levő gőzfürdőnket 21-en, szomba­
ton reggel nyitjuk meg a közön­
ség használatára. Miskolcz _7l 915. 
évi augusztus hó 19. Az Erzsé- 
bet-fürclő igazgatósága.

_ Műkedvelő előadás. A felső­
mi skolczi dal-és önképzőkör, a 
mely csupa egyszerű munkasem- 
b er ékből áll, szépen sikerült ]o- 
tékonyoélu műkedvelői előadást 
rendezett e hó 15-én a vöröstem­
plomi róm. kath. iskola udvarán. 
A ,,Cigány,“ című népszínművet 
adták elő." A nehéz és sok tanu­
lást, ruhát követelő darabot ki­
tünően .adták és kellemes szórako­
zást szereztek a hálás és igen 
nagy, számú közönségnek. Az est 
többi pontját a dalárda szépén 
sikerült éneke és zenekaruk pom­
pás játéka töltötte ki. Az estely 
tiszta jövedelmét a hahóra foly­
tán sújtott tag- és munkastarsaik 
családjának segélyezésére fordít­
ják. Egyébként kulonbozo nyil­
vános adakozáshoz mar is több 
mint 100 koronát gyűjtöttek a 
kör tagjai, kik egész napi súlyos 
munkájuk után a keso esti órakat 
szentelik a nemes célnak.

— Bzenánés előadások az Urá- 
gyhaiBi. Ma, — pénteken este, 
Szent István napja alkalmából, 
ünnepi előadás lesz az Urania 
nagy mozgószinházban, amely al­
kalommal fényes műsor kereté­
ben bemutatóra keni! egy gyö­
nyörű, természetes felvetel: uta­
zás a francia Alpesekben, amely 
— tekintve az ott is folyó habo­
mra — kétszeres érdekesseggel
bír. _ Ugyancsak ma kerül
színre „A megvásárolt férj című 
nagyhatású dráma, továbbá a ±e- 
nyes kísérő műsorral.

— A citromhiány pótlására egy 
háztartásból sem szabad hiányoz­
ni az „Acitrol Flohr“ törvényesen 
védett készítménynek, melyből 30 
•sepp egy citrom zamat at po to 1- 
ja, 2 ko.-onás és 60 filléres üre­
gekben kapható fűszer- és cseme­
gekereskedésekben. 80 fillér előre 
beküldésekor (lehet bélyeg is) 
minta .üveget küldünk. Főraktár: 
Dr. Biró gyógyszertár, Kolozsvár.

Gumml-
kabátok
és min­

dennemű 
katonacik­
kek dús

választék­
ban kap­

hatók

Mészáros Győző
vizsgázott fogtBchnihBb
I], modenOI «teáiéit, asepflte «ételé! 
WskelcziD, Csabal-kapi 2. Bán «te

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhldak, csapfogak, kaucsuk és arany- 
lemezes fogsorolt, valamint arany-, eztst- 
éa cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Fogházát és szaktanács tellesen Ingyen. 
Fogsor Javítások - saját loboratorlonon- 

ban — 3 óra alatt “

Király-Bloskop
a Buza-téren._____

Augusztus 20-án, 21-én és 22-én
Nagy ünnepi előadás I

Az orosz kémnő.
Nagy detektív dráma 5 felvonásban.

Ezenkívül a fényes kisérő műsor.
Műsorváltozás fentarlva.

Rendes helyárak,
Előadások kezdete: hétköz­
nap d. u. fél 7 és fél 9-kor. 
Vasár- s ünnepnap: d. u fél 3, 
fél 5, fél 7 este fél 9 órakor.

Miskolcz, 1915 augusztus &f.

APOLLO
nagy meiedfflnh** 
WElDUCH-ealetn
•mwM^nwnMnnM^wmA

Augusztus 20-án:

A szerelem bolondja
Nagyhatású dráma a katonai életből 21

Egy újságíró kalandjai,
Izgalmas és érdekfeszitó detektív történet 

3 felvonásban.
....... .. «r irrr-v i*-i*é
Rendes helyárak.

Herskoirlfs Mór
egyenruha- és divatüzletében 

Miskolcz, Városháztér 19. szám.
■■ 11 Miilll Ili Ti"'IIWHTT'"~JTT

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Pénteken délután : Vig özvegy; 
este : Halló! (Gombaszögi Frida 
felléptével.)

Szombaton : Mandarin. (Gomba­
szögi Frida felléptével.)

Vasárnap este: Rablólovag. —
(Gombaszögi Frida felléptével.)

Hétfőn: Farkas. (Gombaszögi 
Frida felléptével. Utolsó előadás.)

_ A Vig özvegy, kerül színre
pénteken, Szent István nnpjan, 
délután a főbb szerepekben Kiss 
Cecil, Ernyey, Szalma, Endrei,
Császár, Rátkay, Faragó és Zsol­
dossal.

_ Művészi szenzációja a szín­
háznak Gombaszögi Frida vemr 
dégjátéka. A művésznő péntek 
esté Földes Imre kitűnő vígjáté­
kéban, a Hallóbban lép fel. Sze­
rencsésen van különben is kivá­
lasztva mind a négy darab, a mi­
ben a művésznő fellép, mert min­
den egyes fellépése ^ valóságos
szenzáció lesz. A Halló, A man­
darin, Rablólovag, Farkas sze­
repei mind más-más feladatot ró­
nak a művésznőre és a darabok­
ban szükséges ruhái is mind fel- ------- ------------ “ 7
tűnést fognak kelteni. — Miután Használt kerékpárt keresek 
mind a négy vendégjátékra^ a je- megvételre. Ajánlatokat kér Ba-
gyek már kaphatók és az érdek- iázs József, Ónod. 249
1 í>.i 4«: £«4 «río-nlofna n ‘iPO’VoVftt. _______ -  ——----------------------------- ~~

Gépírást, gyorsírást kitűnő 
eredménnyel lakásán tanít Haj- 
lu zlsóné" Kont-utca 14. (Ezelőtt 
Sohweitzer-iskola.) ________ 250

Egy ügyes varróleány felvéte 
tik. Cim a kiadóhivatalban. 248

Gyermektelen úri háznál két
vidéki iskolásgyerek teljes ellá­
tásra elfogadta tik. Tudakozódni 
lehet a kialóhivatalhan. 24/

Uöadáeok kezdete: d. u. 6 és este M 
0 órakor, vasár- és ünnepnaoo^•< d n. 
fél 3 fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor

Uránia'
Nagy Mozgószinhág

Ma, pénteken ünnepi előadás.

Utazás a lianeia alpokban.
Színes természetes.

A . . . . . . . . . . *
Nagyhatású dráma.

Rendes helyárak.
Ají előadások kezdete i Hétköznap délután 

I fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- éa ünnepDap 
“ u. fél 3, fél 5, fél T és este fél 9 órakor.

20-30 korona
biztos napi kereset intelligens

hölgyek és urak számára
akik hajlandók egy aktuális 
irodalmi füzetes vállalat ter­
jesztésével foglalkozni. Ajánla­
tokat e lap kiadóhivatalába ké­
rünk »Szorgalmas* jelige alatt.

Apróhirdetések
10 izóig 80 fillér, minden további ezé 6 fillér.

Magánfeleket látogatni és 
pénzbeszedést elvégezni keres 
helybeli cég, agilis egyéneket. — 
Kis óvadék szükséges. Ajánla­
tok „Megbízható“ jelgére a ki- 
adóhivatalhoz küldendők. Nők­
nek is szép jövedelmező foglal­
kozás. 242

Gyermektelen házaspár, vagy 
segélylyel bíró. asszony házmes­
ternek felvétetik Zárda-utca 16. 
szám alatt. 245

Cimbalomtanitónö
alaposan és gyorsan tanít

hangjegyből (kotta), vala­
mint szabadon hallás után 
/naturálisán) alegmagasabb
művészetig. Előkészít a m.
kir. zeneakadémiára, elvál­
lal hurozást, hangolást, 
hangjegyirást, verőkötést.

Molnár Györgyné
Jókal-utca 22. (Saját ház.)

^ y cjtv in«.!, — t
lődés óriási, ajánlatos a jegyeket 
idejekorán beszerezni.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. az. alatt 

agy üzlethelyiség 
azonnal kiadd,

Három kifutó 
leány és 

két kifutó flu
azonnal felvételik

Groszman lógó
üzletében.

Tóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint
nyomdász-tanonc

felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Miskolcz, Hunyadi-utca 2,

‘Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában. Miskolczon.


